



王昌荣在全省视频会上强调 **抓重点 补短板 强弱项** **不断把扫黑除恶专项斗争引向深入**

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 7月17日,全省扫黑除恶专项斗争工作推进视频会在杭州召开。省委常委、政法委书记王昌荣在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央重大决策部署,深刻认识开展扫黑除恶专项斗争的重大意义,在前段工作的基础上,进一步抓重点、补短板、强弱项,掀起新一波强大攻势,切实把专项斗争引向深入,为我省“两个高水平”建设保驾护航。王双全主持会议并讲话,李占国出席。

今年以来,全省各地各有关部门按照省委省政府部署要求,高度重视、精心谋划,对准群众反映最强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力犯罪,全面深入摸排线索,依法高效有力打击,扫黑除恶专项斗争形成了压倒性态势,取得了阶段性成效,社会治安状况持续好转,全省社会面持续安全稳定。1-6月,全省刑事案件同比下降了13.7%,命案、七类恶性案件、侵财型案件同比分别下降8.22%、2.5%和17.1%。

王昌荣指出,各级党委、政府和有关部门要认真学习、准确把握《全国扫黑除恶专

项斗争督导工作方案》精神,充分认清督导工作在推进专项斗争中的重大作用,切实把思想和行动统一到中央和省委的部署要求上来,坚定信心、扎实苦干,确保扫黑除恶专项斗争各项决策部署落到实处。

王昌荣强调,要进一步加大排摸打击力度,在着力解决工作开展不平衡问题上下功夫,确保专项斗争全面推进、不留短板。要进一步宣传发动群众,畅通举报投诉渠道,加大群众评价在专项斗争绩效考评中的权重,确保专项斗争始终顺应群众意愿、得到人民认可。要进一步统一执法

思想,提高执法办案能力水平,确保取得实实在在的成效。要进一步深挖腐败问题和“保护伞”,建立健全政法机关与纪检监察机关扫黑除恶案件和线索快速移送处置机制,确保侦办涉黑涉恶案件与反腐败斗争、基层“拍蝇”同步推进。要坚持边扫边治边建,压实部门监管责任,推动基层组织建设,提高社会治理水平,从源头上遏制黑恶势力滋生蔓延。

省、各设区市扫黑除恶专项斗争领导小组成员及成员单位联络员分别在主会场、分会场参加会议。

龙泉有个 “红色星期三” 党员干部上街义务治安巡防

本报记者 陈佳妮 通讯员 吴正龙

本报讯 7月11日,星期三,俄罗斯世界杯迎来小组赛,夜宵摊的生意也跟着火起来,“醉鬼”不可避免地出现。龙泉的一名党员叶立新,当晚严阵以待——就在前几个月,他在巡逻中,恰巧“救”回一名倒在路边的醉汉。

每周三,是龙泉党员干部的“值班日”。这一天,他们会行动起来,到当地治安最薄弱的城郊结合部、里弄小巷进行巡防。

除了周三外,每一天都会有这样的队伍出现在龙泉的大街小巷。据悉,龙泉目前有626支平安志愿者队伍,共1.3万余人。他们有党员干部,也有普通群众;有市委书记、市长,也有农民、个体工商户、出租车司机、清洁工人……虽然职业不同,却都做着同样的事——开展平安大巡防。

每天晚上11点后,龙泉市民老张便会叫上老哥们老周,一起去古街巡一圈。他们俩不仅吓跑过小偷、灭过火,还救过落水者。今年,这老哥俩又多了一项新任务——巡逻中带着“防”。

他们白天走街串巷,查看巷弄内的用电、消防设施,“防火于未燃”;看到吵架、纠纷,及时当起“和事佬”,从源头预防化解矛盾。他们还是平安宣传的“大喇叭”,一有新政策就挨家挨户讲解……

平安大巡防志愿者们的红袖章,还飘荡在山村、乡间。“前几天刮大风、下大雨,还好有老朱他们通知撤离,才没人受伤!”锦溪镇下锦村的一家卖菜小店里,村民们热烈地讨论着前几天的暴雨。他们口中的老朱,是这家小店的老板。从去年9月起,老朱多了2个身份——专职网格员以及平安大巡防志愿者。他经常撂下店里的生意,去村里走走。今年大年初三晚上,老朱第一时间发现位于半山腰的谢大爷家起火了,及时将熟睡的谢大爷架出门去。

据统计,自平安大巡防活动开展以来,龙泉市总接警量同比下降了22%,刑事立案同比下降了61%。今年,龙泉市进一步健全了队伍建设、常态化运行、重点时段指挥调度、工作保障等四大机制,组织平安志愿者串门入户,了解社情民意,及时制止并协调化解矛盾纠纷,在3059平方公里的龙泉大地织起了一张平安网。



志愿者汛期开展危旧房安全巡防



入伏

昨天是入伏第一天,杭州西湖上空云彩多变,天气晴热。

通讯员 里尔 摄

1个无会日办妥 25件百姓实事 衢州全力打造中国基层治理最优城市



防“三防齐抓”、共建共治共享“三共并推”的基层治理新格局新模式,全方位、多层次推进衢州区域治理体系和治理能力现代化。

党建统领推动基层治理

7月10日,江山市虎山街道的党员干部早早来到所辖村(社区)开展议事指导、工作推进、网格巡查、矛盾调处等服务基层行动:在金坞村就金盛小区排污管污水外溢问题,现场商议解决方案;在城南社区网格巡查,发现有经营户在门前乱堆放,上前劝导清理;在江山底村会同法律顾问调解土地纠纷;在安泰社区会同驻社区民警、街道司法所调解员调解居民纠纷……这一天,虎山街道的22个联村(社)服务团现场解决各类矛盾纠纷及办实事25件。

(下转2版)

本报记者 汪基建 通讯员 丁亮

衢州市把坚持和发展“枫桥经验”作为主引擎,以打造中国基层治理最优城市为目标,以“党建+”和“智慧+”构建“四大”(即大党建统领、大联动治理、大数据应用、大融合推进)、“五+”(即网络+网格、线上+线下、制度+技术、公转+自转、共性+个性)的基层治理体系架构;以“雪亮工程”为抓手,推进基层治理信息化、智能化;以自治法治德治“三治融合”、人防技防物